
Kdo je bil profesor BOGO PREGELJ? 

 

Moj prvi korak, da se ohrani spomin na njegovo življenjsko, več kot štiridesetletno 
bibliotekarsko delo – je šel v Narodno in univerzitetno knjižnico. V  kateri, je v tem obdobju 
let delal, sodeloval in  bil vseskozi z njo povezan. 
Z današnjo predstavitvijo v teh prostorih (nove Mestne knjižnice Otona Župančiča) - se 
vrnimo v leto 1931, ko je imel mesto upravnika Ljudske knjižnice v Ljubljani. Bilo mu je 
petindvajset let. Od takrat dalje, je barka njegovega življenja, ki je bila vsekakor pretesna zanj 
- plula pod vplivom tokov časa in težkih okoliščin v mrežah situacij.  
 
V letih 1938/39 je opravljal delo poslovnega tajnika kluba Neodvisnih. Z vrsto mladih 
slikarjev in kiparjev, kot so: Stane Kregar, Maksim Sedej, Niko Pirnat, Frančišek Smerdu, 
Ivan Vaupotič, Zoran Didek, Karel Putrih, Niko Omersa, France Mihelič, Zdenko Kalin, 
Gojmir Anton Kos, Marij Pregelj in Zoran Mušič; so se ti preko kluba utirali pot do prvih 
razstav.  
V njem so imeli najboljšega možnega prijatelja, kajti globoko v sebi je nosil  -  redko, 
nesebično poslanstvo velikega Mentorja. Poznam, njegovo resnično veličino mišljenja. To ni 
dopustilo nikakršno koli diskriminacijo na področju Duha kot je - Umetnost.  
 
V vojnem obdobju je bil od leta 1941 aktiven v odporniškem gibanju. 1945 zaprt in mučen v 
policijskih zaporih v Ljubljani ter na proti koncu vojne odpeljan v internacijo.  
 
V povojnih 50. letih je doživel nadvse grobo ponižanje - saj je bil dobesedno izgnan iz 
stanovanja v Rožni dolini. Blage narave - je bil fizično strt. A žalosten kot je bil – je ostal do 
konca zvest svojemu idealizmu. Za domovino je naredil vse to, kar je čutil humano.  
 
Kot nekdo – s širokim pogledom multikulturnega sveta, izven prostora in časa, v katerem je 
živel – je ostal navezan na staro avstro-ogrsko, dunajsko kulturno dediščino. 
 
Izredno delaven se je umaknil vase; ker bil je posameznik, iz sveta poetov. Težko dosegljive 
materialne dobrine – njim ne pomenijo cilj, za uresničitev in potrditev uspešnega bivanja.  
 
V zadnjih letih življenja je sodeloval z Göethe in Herder Inštitutom. Zelo cenjen na obeh 
straneh, je večkrat vzpostavil vez, za skupni jezik razumevanja med Zahodom in Vzhodom. 
Ta vloga mu je bila prirojena.  
 
Zatorej – Naj bo v prostoru te dežele- mesto, tudi za delo prof. Boga Preglja, ki je dal – vse, 
kar je lahko dal. Je – pozabil – Nase! 
 
Tak – človek, je ostal v mojemu spominu. On – moj edini – Mentor. 
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